

**Уважаемые боровичане! Дорогие земляки!**

**Примите искренние поздравления с Днём города!**

Для каждого из нас Россия начинается с малой родины – места, где мы работаем, растим детей и строим планы на будущее.

У нашего любимого города большие перспективы, а у его трудолюбивых и заботливых жителей – богатые возможности для самореализации и воплощения самых смелых проектов. Упорный труд, талант и творческое начало объединяют нас всех в стремлении придать нашему городу дальнейшее развитие, превратить его в ещё более сильный, благополучный и процветающий город! И надеемся, что наш общий труд на благо города воплотит в жизнь ещё не один современный и перспективный проект.

От всей души благодарим тех, кто своим трудом, силами и талантом вносит неоценимый вклад в развитие и благосостояние нашего города. Спасибо вам, дорогие боровичане, за любовь и преданность родному городу, за вашу заботу о его благополучии!

Крепкого здоровья, счастья, радости, оптимизма, благополучия и успехов! Чтобы жизнь каждой семьи была наполнена душевным теплом, светом и добротой!

**Глава Боровичского района А.Н. ГЕРАСИМОВ.**

**Глава города Боровичи А.А. ОРЛОВ.**

**Председатель Думы района Н.В. ГЕРАСИМОВА.**

## С Днём рождения, любимый город!



**Дорогие боровичане!**

От всей души поздравляем с Днём города всех, кто здесь родился и вырос, кто приехав однажды, связал с Боровичами свою судьбу. Наш город – поистине уникален, он сочетает в себе промышленную мощь и неповторимую природную красоту, богатое историческое прошлое и достижения настоящего, традиционный уют и современный комфорт. И мы уверены, что город и дальше будет развиваться, процветать и объединять всех нас в стремлении сделать его ещё лучше, привлекательнее и удобнее для жизни.

Крепкого всем здоровья, праздничного настроения, благополучия, удач и успехов в созидательных делах!

**Депутаты Новгородской  
областной Думы  
Ю.А. САЛАМОНОВ,  
О.А. СТРЫГИН.**

## Школьный этнографический музей в образовательном процессе

Только вот получить интересующую информацию уже не у кого. В последнее время интерес к народной культуре, её возрождению, сохранению и развитию проявляется не только у взрослых, но и у молодёжи. И это здорово! Ведь духовное, нравственное воспитание личности школьника – важная задача современной школы и общества.

В школе села Опеченский Посад работе по изучению народной культуры уделяют огромное внимание. Причём не на словах, а на деле. В 2005 году при школе был создан этнографический музей, который играет огромную роль в образовательном процессе. Здесь собран богатый и разнообразный материал.

Идея о создании этнографического музея была изначально озвучена Борисом Семеновичем и Альбиной Алексеевной Евстигнеевыми. Работая учителями истории в школе, они занимались еще и сбором экспонатов для музея, которые размещали в учебном кабинете. Работа по созданию музея велась не один год. Сначала была мечта. Постепенно эта мечта, благодаря многим неравнодушным людям, воплотилась в жизнь. Школой была проведена большая поисковая работа, которая объединила педагогов, учеников и жителей Опеченского Посада. Из дома принесли всё, что находили на чердаках и в чуланах. Всё добытое они рассматривали, что-то откладывали. Так постепенно были собраны очень интересные, уникальные экспонаты быта крестьян конца XIX – начала XX веков.

Нынешний школьный преподаватель истории Светлана Максимова, когда была маленькой, тоже в этом участвовала – ходила в экспедиции с учителями и собирала экспонаты. Со временем места в классе стало маловато, и в 2004 году тогдашний учитель по труду Александр Николаевич Яковлев договорился и вместе со своими

**С возрастом отношение к культуре меняется. По молодости мало кто из нас задумывается о том, откуда пошли предки, чем промышляли, какой образ жизни вели, но мы взрослеем, и эти вопросы всё чаще «всплывают на поверхность»**



учениками-старшеклассниками перевез из соседней деревни дом, в котором раньше был магазин. Дружно собрали и установили его на пришкольном участке.

В настоящее время в музее располагаются такие разделы экспозиции, как быт крестьян конца XIX – начала XX века, народные ремёсла: ткачество, плетение из лозы, вышивка, женская «народная одежда».

– У нас в музее, в основном, собраны предметы крестьянского и мещанского быта: домашняя утварь, рога, ступа, утюги, сечка, прялки – всё, что применяется для ведения домашнего хозяйства. В «чистой» половине крестьянского дома всегда был «красный угол». Там стояли скамьи, стол, висели иконы. Весь дом был украшен вышитыми рушниками, на кроватях – подзоры, косячковые (лоскутные) одеяла, на стенах «одетые в рушники» портреты. Подобные экспонаты представ-

лены и в нашей коллекции. Есть ряд экспонатов, связанных с предметами мужского труда: кольчуга, амбарные замки, лапти, серп, кованые гвозди, точильные и резные предметы, туеса и сосуды из бересты, предметы упряжи, колеса от телеги, хомуты, каска



пожарного, гармони, а также женского рукоделия: прялка, веретёна, ткацкий станок, керосинки, косы, блюдо деревянное – на подобном Золушка из сказки зерно перебирала. Гордостью и ценностью музея является русская печь, которую своими руками сложил Александр Николаевич! – рассказывает учитель истории Светлана Максимова. – Когда шестиклассники начинают изучать историю Древней Руси, мы в музее рассказываем им, для чего это все употреблялось. Я им показываю серп, лапти и различные предметы, которыми пользовались крестьяне. Образовательная деятельность нашего музея ценна тем, что учащиеся во время экскурсии не просто получают разнообразную информацию, но и могут удостовериться в подлинности предметов старины. В музеях экспонаты трогать нельзя, а в нашем этнографическом музее ребята не только их потрогают, но и попробуют в деле – ухватом поставят чугунки в печьку, подержат утюги. С их помо-

щью ребята смогли узнать, в чем в древности готовили еду и как вели хозяйство люди, как выглядела старинная посуда, одежда, обувь, при помощи каких орудий обрабатывали землю, как проходила жатва и многое другое. Все предметы в экспозициях подлинные. Старое уходит, но его нужно знать и беречь! – уверена педагог.

Ещё один из экспонатов, который привлекает внимание – медный самовар с большой трубой. Он установлен возле печи и как бы является ее составной частью. Со слов Светланы Николаевны, у девочек вызывает интерес коромысло. Никто из них не представляет даже, как с его помощью носили воду.

– Я им показываю, рассказываю обо всем. Конечно, очень познавательно, когда рядом со школой есть музей. Когда он работает, дает знания – это очень важно! – считает учитель и показывает девичью «завивалку» для волос. В старые времена девушки накачивали ее на огне и завивали волосы – делали кудри. Вот такие они были – первые плойки!

Использование на уроках богатого этнографического материала способствует повышению эффективности и результативности учебного процесса. Этнографический музей дорог для школы, он наглядно демонстрирует «дела давно минувших дней», быт и занятия предков. Учащиеся школы уверены в том, что без знания прошлого нет будущего.

– Проблема в том, что помещение музея не отапливается, здесь особенно холодно зимой. Сырой, влажный холодный воздух разрушает бесценные музейные артефакты, – с горечью говорит Светлана Николаевна.

Однако безвыходных ситуаций не бывает. Будем надеяться, что после публикации музею обязательно будет оказана помощь. Тем более, что коллектив этого достоин!

**Антонина ШУРЫГИНА.**

# Встречи в Поднебесной

Новгородцы приняли участие в IV российско-китайском форуме в Харбине

## МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Елена КУЗЬМИНА

Главным событием международной повестки в России на минувшей неделе был двухдневный государственный визит президента страны Владимира ПУТИНА в Китай, который он совершил по приглашению председателя КНР Си ЦЗИНЬПИНА.

В первый день мероприятия проходили в Пекине, где главы двух государств провели переговоры, был подписан ряд документов. Лидеры двух стран выступили

на концерте по случаю 75-летия установления дипломатических отношений и открытия Годов культуры РФ и КНР.

Второй день госвизита прошёл в Харбине. Глава государства принял участие в открытии VIII Российско-Китайского ЭКСПО и IV Российско-Китайского форума по межрегиональному сотрудничеству. В составе национальной делегации вместе с президентом работали и представители российских регионов, включая Новгородскую область. В КНР прибыли губернатор Андрей НИКИТИН и его первый заместитель Евгений БОГДАНОВ.

На Российско-Китайском форуме

губернатор отметил, что регион заинтересован в развитии новых совместных проектов с Китаем. Так, в марте 2024 года было подписано соглашение с китайской компанией «Чайна экологикалпротэксн» об инвестиционном проекте по созданию в Новгородской области предприятия по добыче и переработке торфа. Другая перспективная область для сотрудничества – микроэлектроника.

– По поручению президента России в Великом Новгороде был создан инновационный научно-технологический центр «Интеллектуальная электроника – Валдай», – сообщил Андрей Никитин. – Сейчас там функционируют лаборатории цифровой обработки сигналов, интеллектуальной электроники, макро- и нанотехнологий. Одним из резидентов ИНТЦ планирует стать китайская компания по разработке и производству многослойных печатных плат. Этот проект – один из результатов прошедшей в апреле 2023 года бизнес-миссии новгородцев в Китай.

Новгородская область первой из регионов организовала такую миссию в КНР после пан-



Губернатор Андрей Никитин вошёл в состав делегации, сопровождавшей главу государства. Фото пресс-центра правительства Новгородской области

демии коронавируса. Среди итогов поездки – подписание договоров с новгородскими компаниями на поставку древесины в Поднебесную, сообщили в пресс-центре правительства области.

У многих новгородских предприятий давние связи с китайскими партнёрами. Например, Корпорация «Сплав» с начала 2000-х годов производит и поставляет трубопроводную арматуру для строящихся по российским проектам новых блоков атомных электростанций в Китае.

Новгородцы развивают сотрудничество с китайской стороной в культуре, образовании и туризме. В двух новгородских школах идёт

обучение китайскому языку. С 2022 года в НовГУ реализуется магистерская программа по международному туризму и экскурсионной деятельности с изучением китайского языка. Китайский Национальный детский театр – постоянный участник Международного театрального фестиваля «Царь-Сказка» в Великом Новгороде. В июне Новгородская область примет участие в международной туристической выставке в Пекине.

По мнению Андрея Никитина, форум в Харбине стал возможностью лучше узнать друг друга и укрепить деловые и дружеские контакты между регионами двух стран.

«

### Владимир ПУТИН, Президент России:

– На сегодняшний день подавляющее большинство субъектов Российской Федерации поддерживает связи с китайскими партнёрами. Со стороны Китая практически все провинции и административные образования вовлечены в такое сотрудничество. Свыше 300 городов и муниципалитетов двух стран установили побратимские отношения. Такой, как с Китаем, широкой сети прямых контактов, такого количества межрегиональных договорённостей о торгово-экономическом сотрудничестве и сотрудничестве в гуманитарных сферах у России, пожалуй, нет ни с одной другой страной мира.

»

## Когда нас много

Если не уверены, стоит ли вступать в брак, рожать детей, то познакомьтесь с победителями регионального конкурса «Семья года», и все сомнения отпадут.

### СЕМЬЯ

Людмила ДАНИЛКИНА

Подведены итоги областного этапа всероссийского конкурса. Из 22 семей-претендентов экспертное жюри выбрало пять, которые поборются в финале смотра за звание лучших в масштабе всей страны.

В региональном туре титула «Золотая семья» удостоены Пётр и Антонина Чудиловы из Пестова – супруги вместе вот уже 45 лет, воспитали троих детей. Антонина Ивановна – почётный работник общего образования РФ. Она поэт, автор двух сборников стихов и многократный победитель поэтических и литературных конкурсов, в том числе международных. Пётр Петрович – верный соратник и идейный вдохновитель любимой супруги. Вместе они берегут свой

домашний очаг, прививая детям и внукам любовь к родным людям, своей малой родине и делу, которым каждый из них занимается.

В номинации «Сельская семья» победителем областного этапа признана семья Кондрачевых из Демянского округа. У папы Никиты и мамы Анны – восемь детей. Отец большого семейства – глава КФХ. Супруга – регент при храме Воздвижения Креста Господня в Демянске, она увлечённо занимается фольклором, организацией народных праздников в Воскресной школе, помогает мужу на ферме, является волонтером.

Хранителями семейных традиций стали Базаровы-Аветисян. Семейная династия работников дорожной отрасли началась более 50 лет назад. И сегодня супруги Юлия и Николай Аветисян, а также их дочь Анна тоже работают в сфере дорожного хозяйства региона.

### • МНЕНИЯ И КОММЕНТАРИИ

Анна ТИМОФЕЕВА, заместитель председателя правительства Новгородской области:



– Институту семьи в нашей стране уделяется особое внимание. В связи с этим Президент Владимир Путин объявил 2024-й Годом семьи. Новгородцы ежегодно побеждают в различных номинациях не только регионального, но и федерального этапа конкурса «Семья года», потому что у каждой супружеской пары – свой уникальный подход к воспитанию и домашним традициям, свои интересы и взгляды на жизнь, но при этом все родители безоговорочно любят своих детей, поддерживают их и помогают строить счастливое будущее.

В 2024 году в нашей области самой «Многодетной семьёй» названы Беспаловы из Хвойнинского округа: Антон и Елизавета воспитывают семерых ребятишек. Это – творческая, спортивная семья. Однако сейчас Антон находится в зоне СВО и Елизавете приходится стараться дома за двоих. Но всё получается, поскольку во всём помогают старшие дети.

На финал всероссийского смотра поедет самая «Молодая семья» Новгородчины – Сергей и Валерия Петрушины с дочурками. Они живут в посёлке Батецкий. Супруги – педагоги: он работает учителем информатики и робототехники в школе, она – воспитателем в детском саду.

Добавим, на торжественной церемонии, где были подведены итоги областного этапа национального конкурса, все победители получили памятный кубок «Семья года-2024».



Анна Тимофеева вручила победителям регионального этапа конкурса «Семья года» памятные награды. Фото пресс-центра правительства Новгородской области

## Комфортные условия для жизни и отдыха

В Новгородской области определили объекты для благоустройства на 2025 год.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

Елизавета ДЁМИНА

Минстрой России подвёл окончательные итоги Всероссийского онлайн-голосования граждан по выбору объектов для благоустройства в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда».

Напомним, масштабное онлайн-голосование проходило с 15 марта по 30 апреля на платформе za.gorodsreda.gi. На выбор жителей было предложено 55 объектов для благоустройства в 24 муниципалитетах региона.

В Новгородской области в нём приняли участие более 90 тысяч человек, что на 20 тысяч больше, чем в прошлом году.

Именно активное участие жителей региона в выборе общественных пространств, которые должны быть благоустроены в первую очередь, позволило определить объекты-победители. В министерстве ЖКХ и ТЭК Новгородской области озвучили, какие из предложенных объектов набрали больше всего голосов и будут благоустроены в 2025 году.

Победителем голосования по выбору объектов для благоустройства в Боровичском районе стала территория «Парк Победы», II этап – за него отдали свой голос 5 566 человек.



### • МНЕНИЯ И КОММЕНТАРИИ

Ирина НИКОЛАЕВА, министр ЖКХ и ТЭК Новгородской области:



– Благоустройство общественных территорий в рамках федерального проекта ФКГС – один из проектов, которые реализуются по инициативе граждан и вместе с ними. Именно жители наиболее востребованы и подлежат благоустройству в первоочередном порядке, какими архитектурными решениями и событиями она должна наполняться. Онлайн-голосование с каждым годом показывает всё большую вовлечённость жителей в жизнь своего города, посёлка. Они видят, что власть не сама принимает решения, а реализует те проекты, которые выбирают люди. Это повышает доверие к власти и вовлекает жителей в процесс преобразования своего города.

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ!**

**805 000 РУБ.**

от 210 000 ₽ ежемесячное денежное довольствие в соответствии с воинским званием и должностью

195 000 ₽ единовременная федеральная выплата при заключении контракта о прохождении военной службы на срок не менее года

100 000 ₽ единовременная региональная выплата

до 300 000 ₽ возможно получение единовременной дополнительной выплаты [после заключения контракта]

**ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8 (8162) 76-63-21 (круглосуточно)**

**От идей к победе,  
от победы к новым идеям  
всего несколько шагов**

На территории Боровичского муниципального района создано более 50 территориальных общественных самоуправлений, в рамках которых активные и неравнодушные жители города и сельских поселений получают возможность реализовывать свои инициативные проекты.

В 2024 году ТОСы Боровичского района с энтузиазмом покорили региональный конкурс на предоставление субсидии из областного бюджета на реализацию проектов территориального общественного самоуправления Новгородской области и сделали это с оглушительным успехом – все 18 заявок (14 – сельские поселения и 4 – г. Боровичи) вошли в список победителей. Совсем скоро начнется работа по воплощению идей ТОСов – это благоустройство детских площадок, установка контейнерных площадок, в рамках проектов будут благоустроены придомовые территории и места памяти.

Боровичский муниципальный район успешно участвует и в других проектах инициативного бюджетирования, к примеру «Народный бюджет», и 2024 год не стал исключением. В этом году свои заявки на конкурсный отбор готовят город Боровичи и Ёгольское сельское поселение. Уже утверждены новые положения о реализации проекта «Народный бюджет в 2024-2025 годах», с которыми можно ознакомиться на сайтах Администрации Боровичского района и Ёгольского сельского поселения. Будем ждать результатов конкурсного отбора по проекту «Народный бюджет»! К работе мы готовы!



**Движение ограничено**

В связи с проведением мероприятия, посвящённого празднованию 254-летия со дня основания г. Боровичи, ограничивается движение автомобильного транспорта **25 мая с 11.00 до 23.00** по ул. Коммунарной на участке от ул. Порожской до пл. 1 Мая, по ул. Московской на участке от ул. Коммунарной до ул. А. Кузнецова, по пл. 1 Мая от пересечения с ул. Коммунарной до кафедрального собора Успения Пресвятой Богородицы.

*Просим заранее планировать маршрут движения.*

**Горячая линия**

Комитет экономики Администрации Боровичского муниципального района 27 мая проведёт «горячую линию» по вопросам **неформальной занятости на территории Боровичского муниципального района**. Звонки будут приниматься с 9.00 до 13.00 по тел. 8(81664) 91-269.

**О проведении торгов**

Администрация Опеченского сельского поселения объявляет о проведении продажи в электронной форме на универсальной торговой платформе ЗАО «Сбербанк-АСТ» utp.sberbank-ast.ru объектов муниципального имущества:

**Лот № 1.** Здание магазина 91,9 кв.м, кадастровый номер 53:02:0000000:4695, с земельным участком 255 кв.м, кадастровый номер 53:02:0070104:94, по адресу: с. Опеченский Посад, 2-я линия, д. 74а. Стартовая цена 262 000 руб., задаток 26 200 руб., шаг аукциона 13 100 руб.

**Лот № 2.** Здание склада 285,8 кв.м, кадастровый номер 53:02:0070104:327, с земельным участком 1286 кв.м, кадастровый номер 53:02:0070104:95, по адресу: с. Опеченский Посад, 2-я линия, д. 74б. Стартовая цена 565 000 руб., задаток 56 500 руб., шаг аукциона 28 250 руб.

Начало приема заявок: 17.05.2024, 9.00.

Место приема заявок: заявки принимаются в электронном виде на торговой площадке АО «Сбербанк – АСТ»: utp.sberbank-ast.ru

Окончание приема заявок: 16.06.2024, 9.00.

Рассмотрение заявок: 17.06.2024

Дата и время проведения торгов: 19.06.2024 в 11.00.

Справки по тел. 8(81664) 93-250.

Место подведения итогов продажи: utp.sberbank-ast.ru. ®

**Земля в аренду и в собственность**  
(мкр. Раздолье, Западный; д. Ёгла, Нальцы, Бортник, Бобровик, Фаустово)

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность четырех земельных участков из земель населенных пунктов площадью 1500 кв.м каждый с видом разрешенного использования – ИЖС, местоположение: г. Боровичи, мкр. Раздолье. \* \* \*

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность двух земельных участков из земель населенных пунктов площадью 1500 кв.м каждый с видом разрешенного использования – ИЖС, местоположение: г. Боровичи, мкр. Западный. \* \* \*

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность земельного участка площадью 1200 кв. метров для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: р-н Боровичский, с/п Ёгольское, д. Ёгла. \* \* \*

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность земельного участка площадью 1213 кв. метров для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: р-н Боровичский, с/п Сушанское, д. Нальцы. \* \* \*

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность земельного участка площадью 833 кв. метра для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: р-н Боровичский, с/п Сушанское, д. Нальцы. \* \* \*

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность земельного участка площадью 908 кв. метров для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: р-н Боровичский, с/п Сушанское, д. Нальцы. \* \* \*

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность земельного участка площадью 962 кв. метра для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: р-н Боровичский, с/п Сушанское, д. Нальцы. \* \* \*

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность земельного участка площадью 967 кв. метров для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: р-н Боровичский, с/п Сушанское, д. Нальцы. \* \* \*

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность земельного участка из земель населенных пунктов 1625 кв.м с видом разрешенного использования – ИЖС, местоположение: р-н Боровичский, с/п Перёдское, д. Бортник. \* \* \*

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в аренду земельного участка площадью 1600 кв. метров для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: р-н Боровичский, с/п Железковское, д. Бобровик. \* \* \*

Администрация муниципального района информирует о предоставлении в собственность земельного участка площадью 506 кв. метров для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: р-н Боровичский, с/п Железковское, д. Фаустово. \* \* \*

*В течение 30 дней со дня опубликования извещения граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства вправе подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды (купли-продажи) земельного участка через Управление МФЦ (г. Боровичи, ул. Вышневолоцкая, д. 48), т. 8(8162)608-806.*

*Ознакомиться со схемой расположения земельных участков можно по адресу: г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, Администрация Боровичского муниципального района, каб. 45.*



**Программа празднования  
Дня города Боровичи  
25 мая** (0+)

✓ **Стадион «Волна» (ул. Подбельского, 57)**  
**10.00. Турнир по футболу среди детских команд** памяти первого президента АО «Мстатор» Н.Н. Ершова.

✓ **Успенский кафедральный собор (ул. Парковая, 1)**  
**11.00. Праздничный молебен «О здравии горожан».**

✓ **Парк 30-летия Октября**  
**12.00 – 19.00. «Боровичский торг»** – ярмарка народных промыслов и ремесел, мастер-классы.  
**12.00 – 19.00. «Игровичи»** – работа интерактивных игровых площадок с традиционными и современными играми и забавами.  
**12.00. «С Днем рождения, любимый город!»** – торжественное открытие праздника.  
**13.30. «Радуга талантов»** – концертная программа детских творческих коллективов города.  
**15.00. Подведение итогов розыгрыша** от «Альфа-банка».  
**16.00. «Весна 1957 года от Ленинградского дома моделей»** – модный показ от клуба винтажного стиля «Ретроспектива» г. Санкт-Петербург.  
**16.30 – 17.30. Концерт Заслуженного государственного академического ансамбля песни и танца «Донбасс» (ДНР).**  
**19.00. «Rock Cover Show»** – творческий проект оркестра Новгородской филармонии в сопровождении рок-музыкантов Великого Новгорода.  
**20.30. Праздничная дискотека** от «Русского радио».  
**22.00. Огненное шоу.**

✓ **Площадь 1 Мая**  
**12.00 – 19.00. Работа торговых и игровых площадок**, катание на пони, батуты.  
**15.00 – 16.30. Концертная программа** с участием творческих коллективов Новгородской области.  
**17.30 – 19.00. Концерт-подарок** от рок-группы «Номинал».

✓ **Спортплощадка школы № 4 (Школьный бульвар, 10)**  
**11.00 – 13.00. Всероссийский фестиваль игры 4Д (Двор. Дети. Движение. Дружба).**

✓ **Музей истории города Боровичи и Боровичского края (ул. Дзержинского, 7)**  
**14.00. Лекция «Мода весны 1957 года»** с демонстрацией моделей от клуба винтажного стиля «Ретроспектива» г. Санкт-Петербург.  
**15.00. «Историческая прогулка по городу»**, экскурсия по городу.

✓ **Молодежный клуб «Никольский» (ул. Новгородская, 1)**  
**16.00. Рок-фестиваль «Стал город старше на год!».**

**Публичные слушания**

Администрация Боровичского муниципального района извещает о проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно-разрешенный вид использования земельных участков: «обслуживание жилой застройки» (код 2.7.) – земельному участку в кадастровом квартале 53:02:0161102, площадью 1117 кв. метров, расположенному по адресу: Боровичский район, д. Сушилово, ул. Октябрьская, в территориальной зоне Ж1 (зона застройки индивидуальными жилыми домами). **Собрание участников публичных слушаний состоится 30 мая 2024 года в 17.00 в здании Администрации Сушиловского сельского поселения по адресу: Боровичский район, д. Сушилово, д. 2.** \* \* \*

Администрация Боровичского муниципального района извещает о проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно-разрешенный вид использования земельных участков: «магазины» (код 4.4.) – земельному участку с кадастровым номером 53:02:0100803:153, площадью 2200 кв. метров, расположенному по адресу: р-н Боровичский, с/п Железковское, д. Бобровик, в территориальной зоне Ж.1 (зона индивидуальной жилой застройки). **Собрание участников публичных слушаний состоится 31 мая 2024 года в 17.00 в здании Администрации Железковского сельского поселения по адресу: Боровичский р-н, д. Железково, д. 16.** \* \* \*

Администрация Боровичского муниципального района извещает о проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта планировки территории, совмещенный с проектом межевания территории входящей в состав кадастрового квартала 53:22:0010608, с целью организации промышленной площадки для выгрузки и хранения сырья на земельном участке с кадастровым номером 53:22:0010608:3 и территории (из свободных городских земель). **Собрание участников публичных слушаний состоится 11 июня 2024 года в 17.00 в конференц-зале Администрации Боровичского муниципального района по адресу: г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48 (третий этаж).** \* \* \*

Администрация Боровичского муниципального района извещает о проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

в отношении реконструируемого индивидуального жилого дома, на земельном участке с кадастровым номером 53:22:0021207:4, в территориальной зоне Ж1 (зона застройки индивидуальными жилыми домами), площадью 934 кв. метров, расположенного по адресу: г. Боровичи, ул. Московская. На земельном участке расположено здание, жилой дом, 109, в части отступа от северо-восточной границы земельного участка не менее 1,3 метра, от юго-восточной границы земельного участка не менее 1,04 метра;

в отношении планируемого к размещению индивидуального жилого дома, на земельном участке с кадастровым номером 53:22:0021229:8, в территориальной зоне Ж1 (зона застройки индивидуальными жилыми домами), площадью 1212 кв. метров, расположенного по адресу: г. Боровичи, ул. Вельгийская, д. 44, в части отступа от северной границы земельного участка 0 метров;

в отношении реконструируемого здания магазина, на земельном участке с кадастровым номером 53:22:0021105:137, в территориальной зоне П.2. (зона предприятий III-V классов опасности), площадью 1782 кв. метров, расположенного по адресу: г. Боровичи, ул. Московская, з/у 113к, в части отступа от юго-восточной границы земельного участка не менее 3 метров;

в отношении планируемого к размещению служебного гаража, на земельном участке с кадастровым номером 53:22:0021203:164, в территориальной зоне ИТ (зона инженерно-транспортной инфраструктуры), площадью 85 кв. метров, расположенного по адресу: г. Боровичи, ул. Советская, земельный участок 116Г, в части отступа от северной границы земельного участка 0 метров, от западной границы земельного участка 0 метров, от восточной границы земельного участка 0 метров.

**Собрание участников публичных слушаний состоится 27 мая 2024 года в 17.00 в конференц-зале Администрации Боровичского муниципального района по адресу: г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48 (третий этаж).**

**Уважаемые акционеры!**

**Закрытое акционерное общество «Управление механизации № 282»**  
(адрес места нахождения: РФ, 174411, Новгородская область, г. Боровичи, ул. Гончарная, д. 12) сообщает, что 21 июня 2024 года в 13.30 по месту нахождения организации состоится **ОБЩЕЕ ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ** в форме совместного присутствия.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Утверждение годового отчёта ЗАО «УМ-282» за 2023 год.
2. Утверждение годовой бухгалтерской отчётности за 2023 год.
3. Утверждение отчёта ревизионной комиссии за 2023 год.
4. Утверждение отчёта аудитора за 2023 год.
5. Определение количественного состава наблюдательного совета.
6. Избрание членов наблюдательного совета ЗАО «УМ-282».
7. Избрание членов ревизионной комиссии общества.
8. Утверждение аудитора на 2024 год.
9. Распределение прибыли.

Начало регистрации акционеров: 21 июня 2024 года с 13.00.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составляется по состоянию на 28.05.2024 года.

Ознакомиться с подготовленными к собранию материалами можно в рабочие дни с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00 по адресу: РФ, 174411, Новгородская область, г. Боровичи, ул. Гончарная, д. 12. Право голоса по всем вопросам повестки дня имеют владельцы всех типов акций. Акционеры должны иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а их представители, кроме прочего, надлежащим образом заверенную доверенность.

Телефон для справок: 8(81664) 2-08-77. ®

# Что нам стоит дом построить!

**Фирма «Элит-Строй» начала свою работу в Боровичах 15 февраля 2022 года и за два года предприятие выросло из небольшой структуры до солидного коллектива молодых специалистов-единомышленников, которые понимают и принимают всю важность и сложность работы. Предприятие занимается строительством домов и отделкой офисов и квартир, а также благоустройством и озеленением общественных территорий.**

Эффективная работа с самых первых шагов привела к тому, что за два года присутствия на рынке услуг фирма сдала «под ключ» своевременно и без нареканий значительное количество объектов по ремонту и строительству в городе и районе, что в свою очередь позволило ей приобрести репутацию добросовестного и надежного партнера.

Коллектив работает на договорных условиях, строго по техническому заданию и всегда учитывает пожелания клиентов, гарантируя качество и оперативность в работе. Для удобства заказчиков фирма «Элит-Строй» самостоятельно закупает и доставляет необходимые для работы материалы. На сегодня фирме удалось заложить прочный и технологичный фундамент для будущей работы, а руководство фирмы строго контролирует ход строительства и ремонт объектов.

В планах компании много интересных задумок и, судя по настроению, коллектив «Элит-Строя» со своими задачами справится! Совсем недавно в нашем городе открылся новый офис «Элит-Строя» по адресу: ул. Красных Командиров, 12. Здесь ждут не только заказчиков, но и специалистов для работы по отделке и ремонту, желающих работать и зарабатывать.

«Успех команды зависит от суммы успехов каждого сотрудника!» – считают в «Элит-Строе».



## Вступили в «Движение первых»

**К самому крупному молодежному движению нашей страны присоединился коллектив «Межпоселенческого культурно-библиотечного объединения».**

Торжественная церемония открытия первичного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» прошла в сельском Доме культуры п. Волгино. На церемонии присутствовали почетные гости – заместители главы районной администрации Светлана Гетманова и координатор «Движения первых» в Боровичском и Любытинском районах Иван Капитонов.

Светлана Гетманова поздравила педагогический коллектив и детей, посещающих кружки и секции в сельских Домах культуры, с прекрасным знаковым событием и вручила директору «МКБО» Андрею Павлову сертификат о создании первичного отделения Общероссийского общественно-государственного движения

детей и молодежи «Движение первых».

Перед коллективом и творческими кружками и секциями теперь открываются новые возможности в составе большой и дружной команды первых. В движении каждый найдет для себя полезное и интересное дело, сможет раскрыть свой потенциал в многогранной палитре возможностей по 12 направлениям, среди которых: «Образование и знания», «Культура и искусство», «Экология и охрана природы», «Туризм и путешествия».

Ребята вместе с гостями посмотрели видеоролик РДДМ «Движение первых», послушали песни в исполнении талантливых воспитанниц Волгинского Дома культуры Софьи Балюк и Валерии Бережных. Завершилось мероприятие общей фотографией на память.



## Квартира для большой семьи

**Ещё одна боровичская семья, в которой воспитываются трое несовершеннолетних детей, получила свидетельство о праве на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства.**

Свидетельство вручила зам. главы районной администрации Ирина Странникова. Она от всей души поздравила молодых боровичан с таким замечательным событием и пожелала всем членам многодетной семьи Александра и Марии Зверевых крепкого здоровья, благополучия и счастья в новом комфортном жилье.

Данное право молодые семьи могут реализовать по федеральной программе «Обеспечение жильем молодых семей на 2015-2024 годы». В настоящее время в состав участников программы включено 85 семей, из них 11 многодетных.

В список молодых семей – участников мероприятия по обеспечению жильем федерального проекта «Содействие субъектам РФ в реализации полномочий по оказанию господдержки гражданам в обеспечении жильем и оплате

жилищно-коммунальных услуг» государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», изъявивших желание получить социальную выплату в 2024 году, включено 58 семей.

В этом году на её реализацию, в соответствии с соглашением, бюджету Боровичского муниципального района предоставлено средств субсидии из федерального и областного бюджетов в размере более 11 млн. рублей. В текущем году пять семей уже получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства, четыре семьи (три из которых многодетные) уже реализовали полученные средства.



**КРАСНАЯ ИСКРА**

Регистрационный номер ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

Учредитель:

Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в ООО «ТПК «Печатный Двор», 173025, г. Великий Новгород, ул. Нехинская, д. 61, производственный корпус 3.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.

12+

Главный редактор: **А.И. ШУРЫГИНА.**

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. 9 Января, 27/62.

Телефоны:  
корреспонденты: 4-00-34  
отдел рекламы: 2-13-60  
отдел доставки: 4-00-21  
(понедельник с 8 до 12 час.)

Сайт: [gazeta1919.pf](http://gazeta1919.pf)  
E-mail: [ki@gazeta1919.ru](mailto:ki@gazeta1919.ru)  
[vk.com/krasnaya\\_iskra](http://vk.com/krasnaya_iskra)

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «КИ»

Выходит по четвергам. Тираж 32 900 экз. Индекс 52921

Номер подписан 22.05.2024 г.; по графику – 16.00, фактическое – 16.00

В городе и районе распространяется бесплатно.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы со значком © – публикуются на правах рекламы; со значком ® – на коммерческой основе; со значком А – официальные документы.